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SESIÓN ORDINARIA Nº 08 (14 septiembre 2021)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 116. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sr. Juan Nahuelpi, Acta Sesión Ordinaria N° 07 del Concejo Municipal de fecha 07.09.21. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 117. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, Sra. Marcela Esparza, 
Sr. Juan Nahuelpi. Informe Comisión Salud N° 3 de fecha 13 de septiembre de 2021. 
Materia: Solicitud Aprobación Bases Concurso Público de Antecedentes para Proveer 
Cargos (2) de Director (a) de Centro de Salud Familiar (Pulmahue y Las Colinas). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 118. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi. Solicitud Aprobación Bases Concurso Público de 
Antecedentes para Proveer Cargos (2) de Director (a) de Centro de Salud Familiar 
(Pulmahue y Las Colinas). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 119. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal Reasignar 
Presupuesto del Saldo Final de Caja Destino Obligado – Programa SENAMA – Centro 
Diurno Kimche Ñi Ruka 2020 – 2022. M$ 15.699.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 120. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Modificación Presupuestaria del Presupuesto 

Municipal Reasignar Presupuesto – Subvenciones Asociación y Comunidades Indígenas. M$ 
1.815.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 121. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Modificación Presupuestaria del Presupuesto 
Municipal Saldo Final de Caja Destino Obligado-Devolución fondos Proyecto “PMB - Abasto de Agua Potable Comunidad Indígena Juan Necul”. M$ 109.748.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 122. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Modificación Presupuestaria del Presupuesto 

Salud– Incorporación Presupuesto – Programa Estrategia Nacional de 
Testeo/Trazabilidad/Aislamiento Covid -19/2020. M$ 102.354.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 123. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Modificación Presupuestaria del Presupuesto 

Educación Incorpora Fondos – Fondo de Apoyo a la Educación Pública Año 2021. 
M$231.275.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 124. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Autorización Contrato “Construcción Sede Social Lomas de Aillacara, Padre Las Casas”. Propuesta Pública N° 74/2021 ID 2546-74. Al oferente “Empresa Constructora Solido Limitada”, Rut 76.564.926-9, por un monto de 
$57.134.639.- (cincuenta y siete millones ciento treinta y cuatro mil seiscientos treinta y 
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 nueve pesos) impuesto incluido, imputándose el gasto a la cuenta 31.02.004 “Obras Civiles”, para el proyecto de inversión Municipal N°0475 denominado “CONSTRUCCION SEDE SOCIAL LOMAS DE AILLACARA, PADRE LAS CASAS”, del Presupuesto Municipal 
vigente. El plazo para la ejecución de las obras, será de 120 días corridos, los estados de 
pago serán preferentemente mensuales y se cancelaran de acuerdo al porcentaje de 
avance físico de la obra. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 125. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Dalila, proyecto denominado “Manos Maravillosas”, para 17 
beneficiarios, con destino de los recursos para la adquisición de telas, lanas, hilo, entre 
otros, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 126. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Oveja Negra, proyecto denominado “Hilando sueños”, para 
13 beneficiarios, con destino de los recursos para la adquisición de lanas, vellón, entre 
otros, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 127. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Cadmiel Dios al Frente, proyecto denominado “A pesar de la pandemia seguimos cortando telas y sueños”, para 16 beneficiarios, con destino de los 
recursos para la adquisición de telas, por un monto de $500.000.- (quinientos mil 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 128. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Taller Laboral Las Hormiguitas, proyecto denominado “Conociendo el telar mapuche con lanas y vellones”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos 
para la adquisición de lanas y vellones, por un monto de $500.000.- (quinientos mil 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 129. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Taller Laboral El Fruto de Nuestro esfuerzo, proyecto denominado “Superando la Pandemia”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos para la 
adquisición de telas, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 130. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Ñirrekafe Metrenco, proyecto denominado “Tejido en lana 
natural (oveja) con aplicación en vellón”, para 14 beneficiarios, con destino de los 
recursos para la adquisición de vellón peinado e hilado, por un monto de $500.000.- 
(quinientos mil pesos). 
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 131. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Las Águilas, proyecto denominado “Desarrollando Técnicas”, para 17 beneficiarios, con destino de los recursos para la adquisición de 
servilletas, pinturas y otros, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 132. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Productivo Rayen Koyan, proyecto denominado “Tejiendo historia milenaria”, para 13 beneficiarios, con destino de los recursos para la adquisición 
de telares, crochet y lana, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 133. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, solicitud Subvención Municipal Extraordinaria 
para la organización: Agrupación de Mujeres Rurales por el Rescate de la Cultura y Semillas Huellas y Raíces, proyecto denominado “Adquisición de insumos para la elaboración de productos de artesanía textil”, para 13 beneficiarios, con destino de los 
recursos para la adquisición de vellón peinado, por un monto de $500.000.- (quinientos 
mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 134. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Zomo Antü, proyecto denominado “Terapia en pandemia”, 
para 15 beneficiarios, con destino de los recursos para la adquisición de lanas, por un 
monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 135. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Taller Laboral Mujeres Emprendiendo camino, proyecto denominado “Artes mixtas en madera”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos para la 

adquisición de maderas y pinturas, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 136. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi,  Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Grupo de Micro emprendimiento We Folil Mapu, proyecto denominado “Bordando la vida”, para 10 beneficiarios, con destino de los recursos para la 

adquisición de telas y artículos de coser, por un monto de $500.000.- (quinientos mil 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 137. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comité de Mujeres Mapuches Chomio, proyecto denominado “Materia 
prima para tejer y aprender”, para 10 beneficiarios, con destino de los recursos para la 

adquisición de lanas, por un monto de $700.000.- (setecientos mil pesos). 



 

 

 

 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  Pág. 4 de 4 

 

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 138. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comité de Pequeños Agricultores y Hortaliceros Newen, proyecto denominado “Newen Mapu”, para 12 beneficiarios, con destino de los recursos para la 

adquisición de lanas, por un monto de $900.000.- (novecientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 139. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comunidad Indígena Juan de Dios Queupucura Huichuleo, proyecto denominado “Adquisición de semillas para hortalizas para siembra comunitaria”, para 
61 beneficiarios, con destino de los recursos para la adquisición de semillas de diversos 
tipos, por un monto de $548.828.- (quinientos cuarenta y ocho mil ochocientos veinte 
ocho pesos). 

 


